

DEBRECENI ÚJSÁG

Helyben:
Egy óra 30.000 K
Három óra 90.000 K
Egyes száma köznap 1200, vasár- és ünnepnap 2000 K

Vidéken:
Egy óra 36.000 K
Három óra 108.000 K
Egyes száma köznap 1200, vasár- és ünnepnap 2000 K

Felolvas szerkesztő és lapfőtudós

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik ünnepnap utáni napot kivéve minden nap

Elkészült a MÁV. költségvetése.

Építési kölcsönt kapnak a Máv. alkalmazottai.

A Máv. elnöksége a napokban mutatta be Walkó Lajos kereskedelemügyi miniszternek az államvasutak 1926-i költségvetését. A főbb tételekről Kelety Dénes államtitkár, a Máv. elnöke, Dezsőffy Aurél államtitkár, a kereskedelemügyi miniszterium vasúti osztályának főnöke és a kereskedelemügyi miniszter beható tanácskozásokat folytattak és a tanácskozások eredményeképpen úgy a költségvetés, mint annak részletes indokolása elkészült. A költségvetést Walkó Lajos kereskedelmi miniszter fogja először jóváhagyni és azután Bud János pénzügyminiszterrel indulnak meg a tanácskozások arra nézve, hogy a pénzügyminiszter állami pénzügyi okokból szükségesnek tart-e valamilyen változtatást a költségvetés előirányzatán.

A költségvetés keretében különböző beruházások foganatosítását is tervekbe vette a államvasutak vezetősége és ezenkívül kisebb tisztviselők és altiszt lakások építésére

nézve is javaslatok vannak a költségvetésben.

Külön akció keretében fogja a Máv. elnöksége Vass József népjóléti miniszterrel egyetértőleg megvalósítani azokat a szociális intézkedéseket, amelyek odairányulnak, hogy

azoknak a Máv. tisztviselőknek, altisztjeleknek, akik telekkel és kisebb-nagyobb mennyiségű építkezési anyaggal rendelkeznek, bizonyos építési segínyt nyújtsanak.

A nyújtandó kölcsön segítségével azután minden telekkel rendelkező tisztviselő kis családi házat építhetne magának és az államtól kapott kölcsönt 10 év alatt lakbérének betudásával törlesztené. Kelety Dénes a Máv. elnöke a népjóléti miniszter felhívására már elküldötte azoknak a jegyzékét, akik erre az építési költségre igényt tartanak s mint az akció a megvalósulás stádiumába lép, a Mv. alkalmazottai is részesülhetnek az építési segélyben.

Augusztusra készül el az új forgalmiadó-rendszer.

Az érdekképviselők már feldolgozták a szükséges számadatokat.

Néhány hónappal ezelőtt tudvalevően a pénzügyi kormány elhatározta, hogy a forgalmi adó mai rendszerét megreformálja, hogy

a megváltozott viszonyok követeléseinek megfelelően eleget tegyen az érdekelték kívánásainak. Az érdekképviselők: a kereskedők és az iparosok ugyanis a mai rendszerrel szemben azt követelik, hogy az általánosítás rendszerére térjenek át s így a mai sokszoros lerovás helyett csak egyszeri adólerovást alkalmazzák.

A pénzügyminisztériumban megkezdődtek ebben az ügyben a tanácskozások, amelynek eredményeképpen a minisztérium illetékes osztálya útasította az érdekelteket, hogy a szükséges előmunkálatok elvégzésére ejtsék meg a maguk számításait, amelyeknek biztosítaniok kell az addigi adóbevételeket, ellenkező esetben a pénzügyminiszter nem hajlandó semmiféle reformra, mert mindenekelőtt az állami költségvetés egyensúlyát tartja szem előtt, amelyben igen jelentős bevételi forrásként szerepel a forgalmi adó.

Úgy értesülünk, hogy az érdekeltégek már feldolgozták számadataikat, melyek azt mutatják, hogy biz-

tosíthatók az eddigi jövedelmek az új rendszer mellett is. A pénzügyminisztériumban is elkészült már nagyjában a reformra vonatkozóan a maga munkájával.

Az új forgalmi adórendszert azonban a közeljövőben még nem léptetik életbe, mivel bizonyos javaslatok tekintetében a minisztériumnak állást kell foglalni ezekben pedig az egész kérdés komplexumot megegyeztetve le kell tárgyalni az érdekeltekkel.

Az új rendszer — amely mint jelentjük már az általánosítás elvét tartja szem előtt — értesülésünk szerint augusztusra készül el véglegesen az új rendszer tervezete s — az eddigi diszpozíciók szerint aligha léptetik életbe.

Magyar mérnök nyerte meg a newyorki kardvívó bajnokságot.

Newyorkból jelentik: Sz. Nagy Béla, a Magyar Athletikai Club tagja megnyerte a Newyorki atletikai klub kardvívó bajnokságát. A jeles magyar vívó mint mérnök időzik Amerikában.

Finom uri fehéreneműk
legelőcsöbbsz
beszerezhetőek **Frank Jmréné!**

A kormány nem ratifikáltatja az orosz-magyar egyezményt.

A Magyar Távirati Iroda jelent: Mihály március hó végén nyilvánvalóvá vált, hogy az 1924 szeptemberében kötött magyar-orosz szerződés az április 12-ében megállapított határidőre nem lesz ratifikálható, a magyar kormány javaslata ennek a határidőnek hat hónappal való meghisszabbítását. Az orosz kormány az elhatározáshoz azzal a

feltétellel kívánt hozzájárulni, hogy a szerződésben foglalt legnagyobb kedvezmény elve elejtetik. A magyar kormány tekintettel arra, hogy a szerződésnek legfontosabb része a legnagyobb kedvezmény, oly értelemben válaszolt, hogy ily módosítással nem lenne módjában a szerződést ratifikálni.

A háború előtt kibocsátott államadóssági címletek beszoigáltatása

Budapest, apr. 14. A háború előtt kibocsátott államadóssági címletek beszoigáltatása tárgyában kiadott rendeletre vonatkozólag az MTI-vel illetékes helyen a következőket közlik:

Ugylátszik sokaknak elkerülte a figyelmét a m. kir. minisztérium 930—1925 számú rendeletében foglalt azon rendelkezés, hogy a háború előtt kibocsátott magyar államadóssági címletek a jóvátételi bizottság által megejtendő számbavétel és ellenőrzés céljából vidéken a m. kir. adóhivataloknál, illetve a m. kir. postahivataloknál, Budapestben pedig a Magyar Nemzeti Banknál, a postatakarékpénztárnál, a pénzügyi központnál vagy pedig az országos központi hitelszövetkezethél legkésőbb 1925. április 15-ig be kell szolgáltatóni.

A m. kir. pénzügyminiszter ezt a határidőt 1925. április 25-ig meghosszabbította. Minthogy azonban tovább

bi meghosszabbításnak már nem lesz helye, úgy a magyar államkincstár, mint minden egyes címlettulajdonos érdeke azt kívánja hogy ezek a háború előtt kibocsátott magyar államadóssági címletek a fent jelzett záros határidőig valamely e célra kijelölt helyen letétbe helyeztessenek és a jóvátételi bizottságnak bemutatathatók legyenek.

A címlettulajdonosoknak annál is nagyobb érdeke, hogy a rendeletben foglalt rendelkezéseknek eleget tegyenek, mert ellenkező esetben a címletben foglalt követelések a magyar állammal szemben nem lesznek érvényesíthetők. A címletek összegyűjtése kizárólag azt a célt szolgálja, hogy az államadósságok végleges felosztásánál a jóvátételi bizottság a letétbe helyezett címleteket számba vegye és Magyarország javára beszámítsa. Ennek megtörténte után pedig a címleteket a benyújtóknak vissza fogják szolgáltatni.

Romániában katonai államcsiny készül a Matin értesülése szerint.

Ferdinánd király fia javára le akar mondani a trónról.

Ferdinánd király hosszabb idő óta beteg, francia furdőhelyre szándékozik utazni és az uralkodói jogokat erre az időre a trónörökös, Mária királyné és Bratianu miniszterelnök hármass kormánybizottságra öhajta ráruházni. Az erről szóló tudósítással kapcsolatban sokféle kalandos hír látott azóta napvilágot a sajtóban. Most a Matin legújabb száma a következő érdekes cikket hozza a román király egészségi állapotáról és az állítólag hozzáfűződő politikai benyomalmakról:

— Bécsi tudósítónk szerint — írja a Matin — Bécsben úgy látják, hogy Romániában forradalom fenyeget. A bukaresti jelentések azt állítják, hogy a román nép nagyon elégedetlen a Bratianu-kormányval és hogy az ellenzék Averescu tábornok vezeti, aki az egész hadseregre támaszkodik.

A helyzet állítóan oly fenyegetővé vált volna Bukarestben, hogy a beteg Ferdinánd király

felajánlotta lemondását fia, Carol trónörökös javára, de Bratianu miniszterelnök és Mária királyné ezt azért elleneztek a leghatározottabban, mert a trónörökös rosszlábon áll Bratianuval és Averescu törekvéseit hajlandó támogatni. Azt mondják, ha Ferdinánd király egészségére hivatkozva mégis ragaszkodnék uralkodói jogairól való lemondásához, akkor

Mária királyné regensi uralmat léptetne életbe, amely alatt a királyné, a trónörökös és Bratianu miniszterelnök megosztanák a hatalmat. Miután a miniszterelnököt a Kamara többsége támogatja, nem buktathatja őt el más, mint

katonai államcsiny. A Matin e tudósításra vonatkozóan nyilatkozatra kérte fel a párizsi román követtséget. A követség kategorikusan tagadja úgy a román forrongásról, mint a király szándékolt lemondásáról szóló híreket.

Megalakult a halápi egyházzrész.

Húsvét első napján Halápon is megalakult mintegy 400 hívő jelenlétében a halápi egyházi rész. Kántor J. vallásoktató lelkész nagyhatású beszéde után Bányk Gábor áll. tanító kezdeményezésére 48 halápi lakos 6610 000 koronát jegyzett úrvacsorai edények beszerzésére. Külön kiemelendő Molnár József és Szöke Ferenc gazdálkodók, akik másfél millióért vettek egy aranyozott ezüst serleget, Veres Jánosné 1 darab kenyértálcát, Boór Erzsike gyönyörű madeira himzésű terítőt készített.

Elnök lett a ref. lelkész, ügyvezető Bányk Gábor áll. tanító, gondnok Mocsár József pénztáros Gárdos János, jegyző: Csiba Gábor. Választmányi tagok, presbiterek: Varga Lajos, Csuka Sándor, Takaró István Szöke Ferenc, Sándor János, Komjáti József, Bodnár János.

Krudy Gyula — Adyról.

A Nyugat írói Debrecenben.

A Nyugat írói gárdájának néhány kiváló tagja irodalmi-estélyt rendez április 19-án az Aranybikában Krudy Gyula debreceni újságíró korából fog színes eleven képeket elővarázsolni. Koszpolányi Dezső legújabb költeményeiből olvas fel. Hoór-Tempis Erzsébet finom művészete és Fáy Árpád né kiváló előadó készsége Ady Endre legszebb verseit tolmácsolják. Az estély iránt nagy az érdeklődés. Az eddigi elővetéltől ítélve egyik legszébb estélye lesz a szezonnak a fővárosi írók estélye, melynek tiszta jövedelme az újságíró egyesületé. — Jegyek a Bikában.

Bomba a máramarosszigeti oláh kaszinóban

Bombát találtak a máramarosszigeti román kaszinóban. Megállapították, hogy a bomba 75 mm. kaliberű, roppant veszélyes robbantó anyaggal van töltve, ha valaki óvatosság nélkül bánik vele, az azonnal elrobban. A készülő bombamerénylet hír nagy riadalmat okozott a városban. A sziguranca és a csendőrség a legerélyesebb nyomozást indította meg. A bomba olyan erős töltésű volt, hogy elrobbanás esetén az egész házat szétvitte volna és a benne lévők is mind elpusztultak volna. A hatóságok erélyesen folytatják a nyomozást.

Megtalálták a Kardoss Béla holttestét.

Budapest, ápr. 14. Tegnap este telefonon értesítették a főkapitányságot, hogy Rácalmáson egy férfi holttestét fogták ki a Dunából. A holttest ruhájában egy aranyórát, egy ezüst cigarettatárcát és egy fém tárcát találtak. Ma délelőtt újabb telefonértesítés érkezett, hogy az ott kifogott holttest Kardoss Béla, az elűnt miskolci kereskedő holtteste. A fiverei leutaztak Rácalmásra és a halottban felismerték bátyjukat. Sebesülés nyomai a holttesten nincsenek. Minden valószínűség szerint Kardoss Béla öngyilkosságot követett el.

Festéket,

padlóakkot, brunolint, terpentint, fírniszt, zománclakkot és minden színű porfestéket kiváló minőségben nagyon olcsón vásárolhat:

STERN

festéküzletében **Piac uca 10.**
„Bika“ szállodával szemben

A magyar városok nem tudják visszafizetni a kincstártól kölcsön kapott 75 milliárdot.

A belügyminiszter nem engedélyezi a városok önálló kölcsön-akcióit.

A magyar városok nagy gonddal küzdenek tüke hiányában. Debrecen városa próbált magán segíteni s önállóan, igen jó feltételek mellett amerikai dollárkölcsönt szerzett.

abból a célból, hogy a város pénzügyeit végleg szanálja, ám a belügyminiszter nem tűri, hogy az egyes városok önállóan gondoskodjanak a maguk bajainak orvoslásáról és

az egész kölcsönakcióit nem engedélyezi, amennyiben nem járult hozzá a megállapodások perfektuálásához.

A belügyminiszter döntése az egész országot érdekli, hiszen a magyar városok 75 milliárdot vettek

kölcsön a magyar királyi kincstártól, amelyet még 1924 júliusában engedélyezett számukra a minisztertanács és amelyből a mai napig mindössze 5 milliárdot fizettek vissza, bár az egész összeg visszafizetésének már régen meg kellett volna történni.

Ez a kölcsön is arra szolgált, hogy a városok képesek legyenek saját tisztviselőiket alimentálni. A belügyminiszter nem engedélyezi a külföldi kölcsönök felvételét, jóllehet, a városoknak többnyire megvannak a maguk reális fedezetei, így nem marad más hátra mint hogy a hátralékos 70 milliárdot pótdadóként kivetik a város polgáraitra.

A francia kormány bukása.

Tanácskozások az új kormányalakításról.

Páris, ápr. 14. Herriotnak a szenátusban való leszavazását az tette lehetőséggé, hogy a szenátus bal-közép pártja Chaunet Dausset csoport a kormány ellen fordult. A kormány lemondása nagy benyomást keltett az összes pártoknál. A mérsékelt pártok átmeneti kormányra számítanak, amelynek további sorsa a májusi községi választásokon fog eldőlni. A baloldali pártok elsősorban a pénzügyi helyzet szanálásának címén fognak egy radikális ellenzéki reformot megszervezni. Ezzel a programmal hajlandók az urnához menni. Az az egyöntetű felfogás a baloldaliak táborában is, hogy igen

zavaros politikai periódus következik.

Páris, ápr. 14. Havas: Briand mintegy három negyed óráig tartó tanácskozást folytatott Daumerge elnökkel. Briand kijelentette, hogy nézete szerint az ideiglenes kormány alakítás nehezen volna megvalósítható.

Páris, ápr. 14. Briand kijelentette, hogy lemond a kabinet alakításáról azért, mert a szocialisták vonakodnak a kormányalakításban részt venni és támogatásuk fejében olyan feltételeket állítottak fel, amelyek a miniszterelnök szerepével felfogása szerint nem lehet összehozhatni.

Új bajok a hortobágyi legeltetés körül.

Az új gazda nem akarja a magasabb bért fizetni.

A hortobágyi legeltetés körül napnap után új kellemetlen színű hullámok verődnek fel. A 15 aranykoronás bért nagyon soknak tartják az ideai rossz tavaszhoz képest. Ez állandó kifogás.

Tegnap új kellemetlenség támadt. Békés Gyula újfelhértői nagybirtokos, új legeltető gazda 48 darab marhára kapott hajtócédulát. A tanácsnak ugyan joga van felvenni jószágot a Hortobágyra, de csak április 20. után. A szóban forgó 48 darab marhát ezért nem is a tanács vette fel.

A boldog tudajdonos legelőhelyül a legesendesebb gazdaságot, a Mátamegetti gulyagazdaságot választotta marhái számára.

A Mátamegetti, jobbára egyszerű

kis és középbirtokosokból álló gazdaság nem nagyon örült az új tagnak, de mit tehetett ellene.

A hortobágyi gazdaságban van azonban egy ősi szokás, mely mindenkiére kötelező. Ez az, hogyha valamelyik gulyagazdaságba új gazda lép, ott külön, magasabb összegű gútbért kell neki fizetni.

Ez az ősi szokás azért áll fenn, mert az új birtokosnak hozzá kell járulni a nemzedékek által gyarapított felszerelésekhez. Ezt a mintegy belépti díjat a legszegényebb emberen is beveszik. Meg is fizeti mindenki, mert tudja, hogy igazságos.

A Mátamegetti gazdaság felügyelő gazdája ez ősi szokáshoz ragaszkodva, az új birtokosra is kive-

tette a belépti díjúl szolgáló kútbért. Ez nem akarta elismerni és a városi tanácsnál keresett oltalmat.

A tanács bizonyára kellő információ hiányában olyan határozatot hozott, mintha Békés Gyula felmentve lenne az ilyen fizetéstől.

A városi tanács nem adhat felmentést egyetlen új gazdának e felémelt kútbér megfizetése alól, mert a kút, a vályú a gazdaé. A kútat, vályút, kunyhót a gazdaság óriási áldozatok árán tartja rendben. Ez áldozat évről-évre fenn van és több gazdaság nagy és terhes kölcsönrel dolgozik.

Ez áldozathoz való hozzájárulást veszi meg az új birtokos az gulyagazdaság és ettől nem tilthatja el őket a tanács sem.

A tanácsi határozat nagy kedveltséget okozott a gazdák közt és még így sem állanak el attól, hogy Pékés Gyulán a szokásos hozzájárulási kútbért meg ne vegyék.

A céllövő mellbelőtte a feleségét.

Budapest, április 14. Húsvét vasárnapján súlyos szerencsétlenség történt a városi artista arénában. Egy céllövő artista produkciói közben mellbe lötte feleségét, akit haldokolva vittek a Rókus kórházba.

Kilencvenegy millióba került a hortobágyi telefon.

Öt előfizető fizeti

Debrecen városa még az elmúlt évben elhatározta, hogy a Hortobágyon telefonközpontot és öt telefonállomást létesít az előfizetők számára. A költségeket a város házipénztára előlegezte s így még a múlt évben meg is valósították a tervet, amelynek a költségeiről a mai tanácsülésen Zöld József gazdasági tanácsnok részletes jelentést tett.

A központ és az öt telefonállomás létesítése összesen 91 millió 281 000 koronába került amely az öt előfizető között a következőképpen oszlik meg: a hortobágyi halastóra esik 2 millió, a máti biztosra 9 millió, a hortobágyi csárdára 9 millió, Vásáry testvérekre 30 millió, Gödény Istvánra pedig 33 millió korona.

Gazdák véres szóváltása.

Szolnok, április 14. Tegnap este az Egyetértés körbe a mulató tekintélyes parasztagazdák között szóváltás támadt, mely a végén késelésé fajult. 7 gazdát kórházba szállítottak közülök, négy életveszélyes sebesülést kapott.



Meinl-kávé

Képek izléeses keretezése.

Szakszzerűen, pontosan és a legjutányosabb árban készíti

BLATTNER GYULA

az ország egyik legrégebb épület üveges, képerforozó, üveg és porcellán üzlete „ROYAL“ szállodával szemben

Mely fennáll: 1801 év óta.

Ovál, kör, brüszeli, blandel keretek, állandóan nagy raktár. — Telefon: 4-88. Az üzlet a déli órák alatt állandóan nyitva van.

Méregkeverő asszony.

Newyork, ápr. 14. Garryban a háztárság letartóztatta Mrs. Cunningham 47 éves asszonyt, akit azzal gyanúsítanak, hogy férjét, három fiát és egy leányát méreggel ölte meg. Egyetlen fia maradt életben és ez is nemrégiben mérgezési tünetek között halt meg.

Az Árpád-téri paróchiás kör nemes szíve.

Az Árpád-téri paróchiális-kör hívei Molnár Ferenc lelkész buzditására és Molnár Ferencné úrnő buzgó kezdeményezésére ünnep szombatján nagy mennyiségű szeretetadományt Bihari Lajos egyházi vitte ki és osztotta ki a szegények közt. A nyomorgók hálás szívvel mondták köszönetet a jószívű adakozóknak.

A 367.000 koronányi pénzádományból 200.000 korona Szabó István szorgalmas fellábi újságárúsnak jutott, egy műláb elkészítésére.

Az Árpád-téri hívek nem áldozatkészsége bizonyára a többi paróchiális körök híveinek is nemes buzditásául szolgál.

Ujdonságok.

A népjóléti miniszter elismerése dr. Magoss György polgármesternek. Dr. Vass József népjóléti- és munkügyi miniszter Debrecen város polgármesterének, dr. Magoss Györgynek az anya- és csecsemővédelem érdekében kifejtett eredményes munkássága és áldozatkészsége iránt a legőszintébb elismerését fejezte ki.

Változó, hűvösebb idő, esővel. A Meteorológiai Intézet jelentése Délnyugaton már tegnap megjelent egy erős mázium, melynek hatása azonban Középeurópában csak kevéssé érezhető, mert a légnyomás keleten is aránylag magas. A kontinens nyugati részein az óceáni levegő többhelyütt esőt okoz. A nyomási különbséget nyugaton az izlandi depresszió növeli. Hazánkban az idő enyhe és száraz. A felhőzet nyugat felől növekedésben van és Sopronban tegnap reggel esett. A hőmérséklet tegnap többnyire meghaladta a 20 fok Celsiusot. Időjárás: Változó idő, némi esővel, kevéssé hősülédes valószínű.

Férfi és gyermek sapka különlegesek Frank Imrénél

Ne vegyen kalapot addig, amíg meg nem nézte **M. Nagy Mihály** kalaposnál női és férfi kalap a nagy raktárát, **Osapó-u. 17. szám** (Szinházi átjáró) ahol a legdivatósabb formák jutányosan kaphatók. Női és férfi kalapalkítások szívesen készülnek.

Elsőrendű, fényezett keményfa székek gyári árban. 120 ezer koronás kaphatók. **KOVÁCS GYULA** bútorgyárban, Darabos-utca 17. szám.

A Csokonai színházban csütörtöktől kezdve olcsóbbak lesznek a helyárák.

Kardoss Géza harminc százalék kal lezállította a helyárákat.

Kardoss Géza színigazgató csütörtöktől, április hó 16-ától kezdve harminc százalékkal lezállította a helyárákat. Az új, olcsóbb helyárák tehát csütörtöktől kezdve a következők lesznek: Földszinti családi páholy 180 ezer, földszinti kispáholy 140 ezer. Első emeleti családi páholy 180 ezer, első emeleti kispáholy 120 ezer, második emeleti páholy 80 ezer.

Elsőrendű támlásszék 30 ezer, másodrendű 25 ezer, harmadrendű 20 ezer. Erkély 15 ezer. Állóhely 5 ezer, tanulójeget 4 ezer, karzati ülőhely 6 ezer, karzati állóhely 4 ezer. Ezzel szemben azonban beszüntette az összes kedvezményes tisztviselői jegyeket. Ünnepen és vasárnapon, valamint a bérletszünetes előadásokon a régi helyárák maradnak érvényben. Csütörtöktől az előadások este nyolc órakor kezdődnek.

A Leirer-ügy nyomozása befejezést nyert.

Ma délben 11 órakor a rendőrség teljesen befejezte az Okolicsányi ügy nyomozását és utasítást adott, hogy délben Okolicsányi Lászlót az összes iratokkal kísérik az ügyészség fogházába. Nagyon megdöbbentette Okolicsányit az, hogy nem egyszerűen orgazdaság miatt helyezték letartóztatásba hanem a letartóztatási végzés rablás és gyilkosságra való felbujtásról, valamint orgazdaságról szól.

ről szólottak. Ezért kellett Okolicsányiról részletes felvilágosítást adni a rendőrségnek. Prónay elmondta, Okolicsányi rövid szereplését. Okolicsányiról később tudták meg, hogy nem is tiszt. Dohnalnak Pötör hátra hagyott leveleiről szóló vallomása alapján a rendőrség Okolicsányit felbujtással is gyanúsítja. Az Okolicsányi ellen szóló többi vallomás orgazdai bűnösségét érinti. A hatalmas aktaköteget ma délben Okolicsányival együtt az ügyészségre vitték át. Ugy látszik hogy a Leirer ügyet most már véglegesen befejezettek tekintik a rendőrségben.

Öngyilkos kereskedőseged. Az este hat óra után a Székely-ucca 16 szám alatti hívták a mentőket, ahol Steinberger Sándor 19 éves kereskedőseged marólguggal megmérgezte magát. A mentők a klinikára vitték, ahonnan azonban első segélynyújtás után visszavitték a lakására.

Elfogott szökevény rab. Pár hónappal ezelőtt tiltott határátlépésért 30 nappal elzárásra ítélt a rendőrség Vetési Jánost. Alig kezdte meg a büntetését, pár nap múlva sikerült neki megszöknie. A rendőrség a szökevényt országosan körözte. Vetési oláh területre szökött. A honvágy azonban nem hagyta nyugton s tegnap Nyíradonyán újra magyar területre lépett. A csendőrök azonban elfogták behozták Debrecenbe. Most újra a rendőrség fogházába ül.

A Máv. debreceni üzletvezetősége becsületsértésére jelentett fel egy nyíregyházi cukorárút. A Máv. debreceni üzletvezetősége becsületsértésért jelentette fel a nyíregyházi kir. ügyészségen Káté Imréné nyíregyházi cukorkaárú asszonyt. Káté Imréné a feljelentés szerint március 12-én a személyvonattal Debrecen felé utazott és egy III. kocsiszályban II. Fekete Mihály debreceni lakos, kalauznak figyelmeztetésére sértő szavakkal felelt. Mikor ugyanis II. Fekete Mihály figyelmeztette, hogy a vasúti kocsiban nem szabad cukorkát árulni és felszólította, hogy fedetlen cukorkáit tokarja le, Káténé állítg az a kijelentést tette, hogy — szabad volna árulni, ha pálinkát adnék a kalauznak, vagy ha a vízszálló felesége volnék. — A feljelentés közli a tauk nevét, akik ezt a kijelentést hallották és kéri a büntető eljárás bevezetését Káté Imréné ellen.

Kútba ugrott a kisleányával. Pécsről jelentik: Somogyapátiiban Csoli Lajos földműves felesége, egy harminchat éves asszony három éves leányával a kútba ölte magát.

Nagy-Óláhországban ötszáz ezer korcsma van. Bukarestből jelentik: Hivatalos statisztika szerint Nagy-Óláhország területén 520.000 korcsma működik, melyekben az oláhok évente 260.000.000 liter szeszessitalt fogyasztanak el. Nem irigyeljük az oláhoktól a sok keresmát, mert legalább von valami, amiben ők is „vezetnek“.

Tűzközbiztosítás, üvegciszolás, régi tükör újítás. Sinkovits Béla üvegműipari vállalata. Szív utca 14-15. Telefon 356. **Kozmetikai intézetben** eltávolítottok milttestert, patanást, szemölcsöt, orr- és kéz vörösséget, szeplőkencs kapható. Székely-ucca 16.

Kevés volt a felhajtás a debreceni heti vásáron.

Ünnep után gyenge vásár volt tegnap. Hétfő helyett kedden tartották meg a disznó vásárt is. A felhajtás nagyon kevés volt. Alig 70 darab kővér sertést vittek a vásárra. Kereslet alig volt. Az árak tartottak voltak. Forgalom alig volt. Az árak a multhetieket körül mozogtak. A soványpiacon is igen kevés volt a felhajtás. Az árak a multhetiek voltak. **A marha- és lóvásár is nagyon gyenge volt.** A felhajtás kevés, a kereslet is kevés. Az árak a multhetiek voltak.

Halálozás. Mérhetetlen fájdalomtól lesújtottan tudatják, hogy szeretett felejtethetetlen jó anyánk, nagymamánk, testvérünk, sógornónk, nászasszonyunk és kedves rokomunk **úrv. Batári Sándorné szül. Mertin Juliánna** áldásos élete 58-ik évében rövid súlyos szenvedés után **alig 2 héttel** előbb elhunyt férjét követte a sírban. Istenben boldogult kedves halottunk földi részeit 1925. április 15-én, szerdán délután 2 órakor fogjuk **Hajnal-ucca 11-ik számú háztól a róm. kath. egyház szertartása szerinti beszentelés** után a Kossuth-uccai temetőbe végső nyugalomra helyezni. **Végtelességtételére rokonainkat, barátainkat jó ismerőseinket fájdalmas szívvel meghívjuk.** Debrecen, 1925. ápr. 14. Az örök világosság fényeskedjék neki! Nyugodjék békében! **Bánatos gyermekei:** Lajos nejevel Imre Eszterrel, Sándor nejevel Gajdos Erzsébettel, Irma férjével Ifj. Sárkány Sámuellel és gyermekeivel, Mária férjével Agárdi Mihálylyal és gyermekeivel és Erzsébet. Testvérei: István családjával, Imre családjával, Rozália úrv. Dobrán Jánosné gyermekeivel, Agnes férjével Hamza Imrével és gyermekeik, Boriska férjével Nagy Imrével és gyermekeik, Lajos család jával, Eszter családjával, Sógorai és sógornói: Kohutovics Antal nejevel gyermekeivel Timár György nejevel és gyermekeivel, Csuka Mihály családjával, Nászai, közeli és távoli rokonok nevében is. A temetést Csurka „Kekyelet” temetk. vál. Kossuth-u. 8. szám. rendezik.

Felhívom a DTE. összes ifjúsági birkozóit, úgyszintén súlyemelőit, hogy ma, szerdán este 7 órakor a tornacsarnokban tartandó trainingen okvetlen jelenjenek meg. Ifj. dr. Magoss György elnök.

Árverezés.

Bauer-telep, Honti-ucca 1-b. sz., 4 szoba, 4 konyhás lakás f. hó 15-én, 10 órakor, szabadkézből, a helyszínen a legtöbbet ígérőnek eladatik.

Máthéi János vízvezeték, osatornázás és fürdőberendezési vállalata **Csapó-u. 24. Telefon 321.**

Építő mester urak figyelmébe! **Homokot** korlátlan mennyiségben saját föl demről és igámmal köbméter számra 50.000 K-ért **szállítok.** Téglát, vagy bármíném fuvarozást is jutányos áron vállalok. Érdeklődni lehet: Sámson uca 8. szám. Árpád-tér. (VETÉSSY-NÉL.)

5 millió korona lelépésért rendszeres lakbér mellett azonnali átvételre megkapható Mester-utcán egy szép kis üzlet, szép utcai szobával, pincével és külön padlással. Villany, víz bevezetve. — Fűszerüzlet kivételével bármilyen célra át lesz adva! Révebb felvilágosítás nyerhető a Nagy Lajos Ingatlanforgalmi Irodában, Veres-u. 9.

A világhírű amerikai „Cormick” traktorok 3 vasú „Cormick” ekével feltűnőhatatlanok. Kizárólagos képviselő: **Ráhrer Sándorné** Debrecen, Flac-u. 43. Telefon: 9-82. szám.

A Tizparancsolat filmjüdség bemutatója.

A Tizparancsolat filmjüdséget tegnap meghívott közönség előtt bemutatták és mindenki elragadtatással konstata, hogy a Paramount filmgyár hatalmas attrakciójáról szóló hírek legkevésbé sem voltak túlzottak.

A filmregény, amelyet a Tizparancsolat felől, az első perctől kezdve lekötő és egyre jobban fokozza az érdeklődést, Danny híres építőművész, aki az életben a tizparancsolat erkölcsi nélkül akar boldogulni, templomot épít. A templom építésénél se érez lelki-furdalást hogy a legrosszabb anyagot adja hozzá, csak hogy többet nyerjen. A templomot megnevezi az édes anyja és akkor az épület romba dől.

Azután megindul Danny a bűnhődés lavinnája, miglen a tengeren, ahol egy motoros csónakkal menekül, hatalmas szikla mered eléje. rajta a tizparancsolat lángol. A csónaknak a sziklának ront roncsokba törnek s ott leli halálát Danny is.

Az érdekes és rendezésben, kiállításban megragadóan nagyszerű film bizonyára nagy érdeklődést fog kelteni Debrecenben is.

Új drogéria Debrecenben. A kereskedelemügyi miniszter Bognár Emil részére Debrecenben új drogéria jogosítványt adott. Az új drogéria a Rákóczi-utca 1. sz. alatt nyílik meg.

Ebzárlatot rendeltek el. Debrecen sz. kir. város elsőfoku közigazgatási hatósága az előfordult veszettségi esetek folytán a város belterületén és az azzal közvetlen szomszédságban levő kertészekben és külsőségekben (a Nagyerdő és a pallagi Gazdasági Akadémia területén) a 2943-1916. F. M. sz. rendelet értelmében a mai naptól kezdődőleg három hónapig tartó ebzárlatot rendel el. Ez alatt az idő alatt minden kutya kötyve tartandó, az utcán pedig szájkosárral csak porácson vezethető. A szabadon járó kutyákat a hatóság az 1888. VII. t.-c. 68-ik §-a értelmében összefogdosztatja és kiirtatja, tulajdonosaikat pedig a kihágási eljárás során megbünteti. Debrecen sz. kir. város elsőfoku közigazgatási hatósága.

A múlt hónap rendészeti statisztikája. A múlt hónapban a hatóság 4 ízben tartott tevézségátat, míg a hentes üzletekben egy ízben. A járvánvkórházi beteszálító kocsit járvánvos betegségeben szenvedők s a lakásokon el nem különíthető betegeknek a klinikára való ktszállításához 16 esetben vették igénybe. 5 esetben történt a város terhére való n. n. ingyenes temetés. A múlt hónapban a kihágási bíróság 446 ügyet tárgyal, ezek közül volt közegészségügyi kihágás 146, vámkihágás 12, jltatározásügyi kihágás 88, mezőrendőri kihágás 21, iskola műlasztási kihágás 138, védőor elleni kihágás 8 hibás mérleg használatáért megbüntettek 5 egyént. A közegészségügyt kihágások legnagyobb része a tehamtisítás volt. Nemcsak a tejet lefőlőzték, de sok esetben a tej vizezését is megállntotta a vegykíséleti állomás.

„ISTVÁN KIRÁLY” SZÁLLODA

Budapest, VI., Podmaniczky-utca 8.

Budapest legelsőrendű, modern berendezésű családai szállója.

Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás, központi fűtés, melegvizeszolgáltatás, lift, stb. — A Nyugati pályaudvar közelében, a Keleti pályaudvartól a 46, 1, 38. és 15. számú villamosokkal pár perc alatt közelíthető meg. o—o—o—o

Felakasztotta magát egy szolga.

Azt hiszik: neménytelen szerelem miatt.

Nagy riadalmat keltett húsvét első napján reggel a Dégenfeld-tér 2. sz. alatt az internátus egyik fiatal szolgájának öngyilkossága.

Megyesi Sándor 22 éves szolga legény vidám, nótázás közt sepepte a lépcsőt. Egyszerre elhallgatott a nóta és Megyesi felakasztotta magát a lépcső karfájára.

Néhány perc múlhatott el, mikor észrevették, levágták. Teste még meleg volt, de ő már halott.

A villamos vasút menetrendje.

Ertesítjük a t. utazóközönséget, hogy év. április hó 12-től kezdve a villamos kocsik a következőképpen közlekednek:

I. Máv. pályaudvar-nagyerdei vonal:

1. Máv. pályaudvartól reggel indul: 5 óra 40 p. 6 óra 10 p. 6 óra 20 p. 6 óra 30 p. 6 óra 35 p. s ettől az időtől kezdve 5 perces időközökben követik egymást a kocsik. este 19 óra 53 p. 20 óra. 20 óra 08 p. 20 óra 15 p. 20 óra 23 p. 20 óra 33 p. 20 óra 41 p. 20 óra 52 p. 21 óra 03 p. 21 óra 14 p. 21 óra 30 p. 21 óra 45 p.

Az utolsó kocsinak csatlakozása van a Nviregyháza felől érkező személynvonathoz.

2. Nagyerdő villamos végállomásától indul reggel 6 óra 20 p. 6 óra 30 p. 6 óra 40 p. 6 óra 50 p. 6 óra 57 p. s ettől az időtől kezdve 5 perces időközökben követik egymást a kocsik. este 20 óra 07 percig. A később közlekedő kocsik indulási ideje: 20 óra 15 p. 20 óra 22 p. 20 óra 30 p. 20 óra 37 p. 20 óra 45 p. 20 óra 55. 21 óra 03 p. 21 óra 14 p. 21 óra 25 p. 21 óra 36 p. 21 óra 52 p. 22 óra 07 p.

II. Csapó-utca—Huszárlaktanya:

A Csapó-utcai kocsik a Huszárlaktanya felé a Csapó-utca sarkától indulnak s oda térnek vissza.

1. A Csapó-utca sarkától az első koci indul reggel 6 órakor s ettől az időtől kezdve 20 óra 26 percig egész nap 8 perces időközökben követik egymást a kocsik egymást. Az utolsó koci indul 20 óra 40 p. amelynek rendszerint csatlakozása van a Máv. pályaudvartól induló és a Budapest felől érkező gyorsvonathoz csatlakozó villamos kocsikhoz.

2. A Huszárlaktanyától az első koci indul reggel 6 óra 12 perccel s ettől az időtől kezdve 20 óra 37 percig egész nap 8 perces időközökben követik egymást a kocsik egymást. Az utolsó koci indul 20 óra 52 perccel.

III. Kossuth-utcai vonalon:

1. A városházától indul az első koci 6 órakor s a kocsik egész nap 16 perces időközökben követik egymást. Az utolsó koci indul a városházától 20 óra 40 perccel, amelynek rendszerint csatlakozása van a Máv. pályaudvartól induló és a Budapest felől érkező gyorsvonathoz csatlakozó villamos kocsikhoz.

2. A Kőzvágóhídtől indul reggel 6 óra 16 p. s a kocsik 16 perces időközökben követik egymást egész nap. Az utolsó koci indul 20 óra 56 perccel.

IV. Hatvan-utcai vonalon:

1. Bika szállodától az első koci indul reggel 6 órakor, az utolsó koci pedig 20 óra 40 p. s a kocsik egész nap 11 perces időközökben követik egymást. Az utolsó koci indul a pályaudvartól és a Budapest felől érkező gyorsvonathoz csatlakozó villamos kocsikhoz.

2. A baromvágártérről reggel indul az

első koci 6 óra 12 p. s a kocsik egész nap 11perces időközökben követik egymást. Az utolsó koci indul 20 óra 52 perccel.

V. Máv. pályaudvar—Gazdasági Akadémiai (Pallagi) vonal:
1. Máv. pályaudvartól indul: Hétköznapokon 6 óra 28 p. 13 óra 14 p. 17 óra 03 p. 20 óra 73 p. Vasárnap és ünnepnapokon indul: 8 óra 03 p. 13 óra 14 p. 17 óra 03p. 19 óra 13 p. 20 óra 37 p.
2. Nagyerdő villamos végállomásától indul: Hétköznapokon 7 óra 43 p. 11 óra 30 p. 14 óra 43 p. (Vasárnap és ünnepnapokon minden koci a Máv. pályaudvartól indul.)
3. Gazdasági Akadémiáról indul és egészen a Máv. pályaudvarig közlekedik: hétköznapokon 12 óra 10 p. 15 óra 19 p. 17 óra 43 p. 21 óra 18 p. Vasárnap és ünnepnapokon indul: 14 óra 20 p. 17 óra 43 p. 19 óra 56 p. 21 óra 18 p.
4. Gazdasági Akadémiáról indul hétköznapokon s csak a Nagyerdő villamos végállomásáig közlekedik: 7 óra 11 p. 8 óra 05 p. 14 óra 20 p. Vasárnap és ünnepnapokon: 8 óra 50 p.

Debrecen. 1925. április hó 7.

Vásári hirdetés.

Sárrétudvari község a m. kir. kereskedelemügyi miniszter 78174—1924. számú rendeletével minden év május és október havának első szabdájára országos állat és kirakodó vásár tartására nyert engedélyt. Ennek fogva folyó évi május 6-án lesz az első országos vásárunk, amelyre tájékoztatás közöljük, hogy Sárrétudvari községnek (Biharvármegye) vasúti állomása, marharakodója van s így a kereskedők szállításaikat gyorsan lebonyolíthatják.

A kirakodó vásár ugyanazon napon tartatik meg.

Szabályszerű marhalevéllel vesztmentes helyről mindenféle állat felhajtható.

Vásári árusok iparigazolványa elhozandó!

Sárrétudvari, 1925 április hó 8.

Előjáróság.

Az üzletigazgatóság.

Kölsönöket árura, váltóra, ingatlanra folyósít. Kosztpénzt heti kamatra elfogad. Buzát kamatra átvesz és elhelyez. Dr. Balázs Jenő bankháza piac-utca 89. szám

Üzlet felosztás miatt
a raktáron lévő: női és férfi szövet, zeug, fehérnemű, vászon, chiffon, chifon, alsó- és paplanlepedő vászon, paplan, lyberti, sephir, frenc, kanavász, voál, parhet, női, férfi és gyermek harisnya, zsebkendő, kötött és rövid árut mélyen leszállított árban árusít

Róth Imre divatárúháza
Csapó-utca 37. szám. Burgondia sarok.

A gyümölcsfákat és azok terméseit pusztító kártevők az országban kiszámíthatatlan károkat okoznak. Tekintettel arra, hogy a magán, az uradalmi, kereskedelmi stb. faiskolák is nagyban hozzájárulnak az egyes kártevők terjesztéséhez: a földművelésügyi miniszterium az ország területén levő összes faiskolák ellenőrzését vette tervbe. Tudni kívánja a miniszterium, hogy az országban mennyi faiskola van, milyen nagyságúak és ezek a faiskolák milyen termények előállításával foglalkoznak. Rendeletet küldött tehát erre vonatkozólag a miniszterium a városhoz. Erre a rendeletre jelentette a városi tanács, hogy Debrecenben csak két faiskola van pedig a Farkas Gyuláé és a városé. Az előbbi egy hold területű, amelyben alma, szilva, dió, meggy, naspolya és birs-alma fa van. míg a város faiskolája 27 kat. hold területen fekszik, ahol alma, körte, szilva, barack, cseresznye, meggy és őszibarack fák vannak.

Alföldy Károly tánciskolájában a tavaszi tanfolyam megnyílt. Baba kolon április huszadikán kezdődik. Beiratások Péterfia 2. szám.

Fényképezési cikkek. Legfrissebb lemezek Springer könyv- és fotóüzletében lemezek darabonként is. fényképezőknek gyári árak.

Fényképezőgépek és fotocikkek legnagyobb választékban Berzky műtermében Ferenc József-ut 38. Lemes eladás darabonként is.

A „Kálvinisták Templomegyesülete Vegyeskara” tanulási órát hetenkint hétfőn és csütörtökön tartja 6—7-ig a Tanító Otthonban (Egyházi hivatal udvarán keresztül). Uj tancok jelentkezését ugyanakkor és ugyanott elfogadja Szabó Lajos ref. kántor karnagy.

Azonnal elfoglalható háromszobás lakással korlátlan italmérréssel, jól jövedelmező üzlethelyiségekkel bíró

HÁZ
forgalmas helyen
-o- kedvező fizetési feltételekkel -o-
eladó
-o- esetleg kisebbel elcserélendő. -o-
Cím: Belházy, Sámsoni-ut, vendéglő

Gazdasági kocsik, Luxus hintók, Gummi kerékek, RIESZ HENRIK kocsigyár

Nagy szenzáció
6 drb. levelezőlap, egy művészi fényképnagytással együtt
100 ezer korona.
TAKÁOS műtermében,
Csapó-utca 10. szám.

TITONELLI MIKLÓS
Kőfaragó-mester
WESSELÉNYI-TÉR 10.
Elvállal: mindenféle síremlékek, sírboltok, hősi emlékek, épület munkáknak működő és terméskőből való elkészítését. Árak legutányosabbak. Kész sírkövek telepemen -:- kaphatók. :-:

Színház.

Április 15-én: **Krizantem**, operette B) bérlet.
 Április 16-án: **A gyémántkőszőrűs** Vigjáték. Pesti bérlet.
 Április 17-én: **A gyémántkőszőrűs** Vigjáték D) bérlet.
 Április 18-án: **Nótás kapitány**, operette Csolakossy Gyula 25 éves jubiluma. Bérletszűnet.

Tanay Frigyes meghalt.

Tanay Frigyes, a Vigszínház közszeretnek örvendő színésze ma reggel 7 órakor az Újszent János kórházban meghalt. Tanay Frigyes 1875-ben született Budapesten. Apja is művészember volt, mint muzsikusként. Színészi pályáját Tanay Frigyes Debrecenben kezdte meg. Innen került fel a Vigszínházhoz, amelynek egyik erőssége volt. Két évvel ezelőtt súlyos tüdőbaj támadta meg, amelyet előbb Budapesten a tüdőszanatóriumban, majd később Olaszországban gyógykezeltek. Teleresztéséről a Vigszínház fog intézkedni.

Egyelőre utóljára kerül ma, szerdán B) bérletben színe a gyönyörű zenéjű Krizantem operette az eredeti nagy sikerű kiadásában. Gyönyörű Mary és Unger határos énekszámai, Kovács Teres, Szilágyi Marcsa és Károlyi boszorkányos ügyes-gőccs tánci páratlan hatást váltanak ki esténkint.

A gyémántkőszőrűs. A francia vigjáték iradalm egyik legszemélyesebb és legkedvesebb darabját ismeri meg benne a közönség a csütörtöki bemutatónál.

Csak felnőttek nézzék meg „A gyémántkőszőrűs” francia vigjátékot. **Olvassa el a holnapi plakátokon a színház felhívását és az új színházi helyarákat**

A budapesti Renaissance színház teljes évüti vendégszereplés hét-főn és kedden a színházban „Szeretni” és „Asszonyáldozat”-ban. Jegyek már válthatók.

10-12 éves énekkal bírói feladat. 11-12 között jelentkezzenek Unger rendező úrnál.

Húsvét utánra tervezi a színház igazgatósága „A gyémántkőszőrűs” című francia vigjáték bemutatását, utána pedig Vincze Zsigmond regényes operettjének: „A gardisták-nak” előadására kerül a sor. Az utóbbi nagy előkészületeket igénylő újdonság és az operett személyzet már készen áll az előadások 3 órára át tartanak.

MOZGO SZÍNHÁZAK:

VIGSZÍNHÁZ: A Tizparancsolat, amelyről az egész világ beszél. E filmnek technikai produkciója egyszerűen bámulatos színes képei csodaszámba mennek, modern drámai része lenyűgöző. A hit, az erkölcs, a tisztaság dicsőítését éneklő a nagy film, amely két részből áll, de egy előadás keretében lesz bemutatva és ópen azért az előadások 3 órára át tartanak.

APOLLO: Franciska Bertini egyik legnagyobb szerepében „Violanta és az ördög” dráma 7 felvonásban. A világhírű filmművész ezen érdekfeszítő drámában fényes tehetségének a legjavát adja. Kísérő: Dick a fellegekben, amerikai burleszk.

Az előadások a Vigszínházban 6 és 9 órakor, az Apollóban pedig 7 és 9 órakor kezdődnek.

METEORBAN csütörtökön „Ut a boldogság felé”. Világláger 2 és fél órára át tartanak! Előadások 4. fél 7 és 9 órakor.

Elsőrendű ebédlő, háló,
 stb. műbutorok készítését jótállással és kedvező fizetési feltételekkel vállal
Kovács Gyula butorgyáros.
 Darabos-utca 17. szám.
 — Alapítva 1905. évben. —

A függöny mögött.

Apróságok a kulisszák világából.

A húsvéti ünnepek alatt telt házak előtt játszottak a színházban. Volt is olyan hangulat a színpadon és a nézőtérben, mint valamikor régen, tombolt itt is — ott is a jókedv.

Virágháty sietett is minden kollégájának beadni:

— No, mi is kaptunk húsvéti ajándékot: telt házakat.

Csak Püspöky Rózsának volt megjegyzése rá. Azt mondotta, hogy ő megelégedne — telt kamrával is.

A színháznál különben erősen készülnek a szombat esti előadásra, vagyis jobban mondva — jubileumra. Addig azonban még a Krizantem, csütörtökön és pénteken este pedig „A gyémántkőszőrűs” című francia vigjáték kerül színpadra. Vasárnap délután újra a Krizantem, este pedig „A kék postakocsi” című operett kerül színpadra.

A jövő hét hétfőjét és kedjét fővárosi vendégszereplés teszi érdekessé és kétségtelenül vonzóvá. Ezuttal azonban nem egy vendégszereplő jön le, hanem a budapesti Renaissance színház együttese, valamennyien, akik a színpadra kerülő színdarabokban játszani fognak. Eddigi dispoziciók szerint a „Szeretni” és az „Asszonyáldozat” című darabok kerülnek színpadra. Csopán Püspöky Rózi és Hortobágyi Arthur fognak játszani a többi szereplő valamennyi a Renaissance színház művésze lesz.

Hortobágyi könnyen fűtől. Hortobágyi Arthurnak kitűnő kedvet csináltak az ünnep alatti telt házak.

A mai tőzsde.

Terménytőzsde zárlat: A mai terménytőzsden az iránvzat tartott. Az összes árak tengeri és korpa kivételével változatlanok. Hivatalos árfolyamok: tengeri 245-247 és fél, korpa 237-240.

Ferencvárosi sertés: Felhajtás 2100. Árak: könnyű 15-17500, közép 19500-20500, nehéz 20-21000.

Értéktőzsde: Az iránvzat nyitáskor barátságos volt, később emelkedés állott be és csak zárlat felé lett újból lángha a tőzsde, amit azonban az utóézsden ismét szilárdulás váltott fel. A piacon nem volt nagyobb áreltolódás. A Magyar Hitel 1. és az Osztrák Hitel 2. százaléket javult. Közlekedési papírok piacán barátságos volt a hangulat. Legforgalmasabb volt a vaspiac. A szénpiac 1. és fél százalékos áremelkedések fordultak elő. A bankok piacán feltűnő volt a Központi Jelzálog 20 százalékos árszesztése. A takarékok piacán barátságos volt az iránvzat.

Utóézsde. Iránvzat barátságos. Sok papír elérte napi legmagasabb árfolyamát. Angol Magyar 31 és fél, Fabank 4. Hazai bank 104, Magyar Hitel 410, Osztrák Hitel 144, Wiener Bank 102, Rima 127, Salgó 517, Államvasut 410, Cukor 2180, Ganz Danub 2520, Villamos 1170, Köszén 3225, Szászvári 256, Unikánvi 1095, Pesti Hazai 540.

Vágómarhavásár: Felhajtás 341, nagy vágómarha: Árak ökor I. 10500-12500.

Olyan derűs volt, hogy még a kelle. metlenségeit is jóízű kacagás közt mesélte el. Minden kollégájának elmondta, hogy egy tortát kapott újnepre s az a bolond ötlete támadt, hogy egy kicsit megmelegíti. A háziékat megkérte, betette a sütőbe és a krém, vaj, csokoládé, ami volt benne, mind szétolvaszt belőle. Az egész torta rüt szibaritavázzá senyvedt össze s neki ezzel a maradékkal kellett megérnie.

Ünnep másodnapján, mikor újra a Krizantem című operettet játszották, a második felvonás előtt jókedvűen jött le emeleti öltözőjéből.

— Na én már könnyen fűtülök, — mondta Gyöngyössy Márynek.

— Miért?
 — Mert sárga répát vacsoráltam. Maga is nevetett hozzá s azután sietett a jelenésére, ahol feltűnő jókedvvel kacagott tovább.

A helyárák leszállítása. Kardoss Géza színikazgató még a mai nap folyamán kibocsátja jelentését arról, hogy a helyárákat harminc százalékkal lejjebb szállítja a Csokonai színházban.

A helyárák leszállítás csütörtökön veszi kezdetét.

Ugyancsak csütörtöktől kezdve este nyolc órakor kezdődnek a színházi előadások, míg a délutáni előadások fél négykor fognak kezdődni.

Itt említjük meg még azt is, hogy szombaton, a Csolakossy Gyula jubileuma alkalmából harmincszázalékkal drágábbak lesznek a helyárák. Ezt a különbözetet Kardoss Géza jubiláló Csolakossynak adja.

kivételesen 13-14. közép 7-10. gvenge 4500-6500. bika jobb 8500-11500. kivételesen 12-12500. közép és gvenge 6-8 ezer, tehén jobb 9-11500. kivételesen 12-12500. közép és gvenge 4500-8500. kicsontozni való 3-4500. növ. marha 4-10000. Iránvzat vontatott. Árak változatlanok.

Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizaárfolyamokról: Angol font 344000-347000, cseh korona 2132-2143, dinár 1139-1161, dollár 5 dollárosnál nagyobb 71899-72510, kisebb 71780-72510, francia frank 3715-3740, hollandi forint 28525-28802, lei 319-331, leva 516-524, lira 2962-2980, marka 16958-17122, osztrák chiling 10140-10200, dán korona 13036-13170, svájci frank 13832-13986, belga frank 3620-3652, norvég korona 11294-11460, svéd korona 19220-19388, zloty 13665-13819, Amsterdam 29825-29902, Belgrad 1159-1167, Berlin 12158-12262, Bukarest 329-331, — Brüsszel 3650-3672, Kopenhága 13236-13316, Osló 11494-11560, London 345000-347000, Milano 2962-2980, Newyork 72030-72510, Páris 3716-3740, Prága 2143-2155, Szófia 521-525, Stockholm 19470-19588, Varsó 13765-13849, Bécs 16140-16200, Zürich 13932-14016. Szokol, dinár, francia frank lei, lira, belga frank kifizetés és bankjegyet csak a mai clearingre érvényes. A Magyar Nemzeti Bank közli az autorizált cégekkel, hogy francia frank, belga frank, szokol, ira, dinár, lei kifizetését és bankjegyet csak helnap, folvó hó 15-én délben megállapítandó árfolyamon vesz át.

Egy asszony borzalmas éji kalandja.

Rablók támadták meg a magános házban — Két rablót lelőtt. — Lélekienléte mentette meg az életét.

A prágai lapok a morvaországi Magyar-Bródból rémes rablóvilkoskisérletéről adnak hírt, amelyet egy asszony rettenetes bátorsága húsított meg. A Magyar-Bród közelében levő erdőszeg lejtőjén egy vadászlakban lakik Nespora erdőszeg. Legutóbbi rendez éjjeli szolgálatai útjára indult, felesége egyedül maradt otthon. Este nyolc órakor egy ismeretlen ember állt meg a ház előtt, aki talvian nagyobb utazókocsarat tolt. Éjjeli szállításért, mert, mint mondotta, fél éjszaka ideig az erdőn keresztül Magyar Bródba menni. A vendégszerető erdőszeg megadta rá az engedélyt, sőt megfogta a kocsár egyik fülét és maga segítette a férfinak bevinni a szobába. Ekkor azt mondotta az idegen, hogy még egy kis sésűt tesz a ház körül, azzal kiment. Az asszony egyedül maradt a szobában.

Negyedóra mulva, amint tekintete a kisárra esett, ijedten vette észre, hogy a tetője emelkedni kezd. Nem vesztette el lélekienléletét, oda-szorította magát a falhoz lekaptá onnan fémle egyik kétesövű puskáját.

Célba vette azt a férfit, aki revolverrel a kezében a kocsárból kiemelkedett, elcséltette a ravaszt s az ismeretlen ember éles íjszóval holtan a földre bukkott.

A halott férfi tagja volt annak a rablóbandának, amely az erdőszeg lakot körülvetta s a dörrenésre be akart a házba hatolni.

Az asszony hírtelen eloltotta a lámpát, az ablakon át még egy lévét tett, amely még egy banditát halálosan talált.

Ara blök megriadtak az asszony bátor fellépésétől otthagyták holt társaikat és szertefutottak. Nyilván arra a pénzre vártak, amelyet az erdőszeg előtté való nap fért bevet. A halottak személyazonosságát még nem állapították meg. A hatóság lázasan nyomoz.

Mit hirdet meg az ingóságközvetítő?

Ref. püspöki bérpalota, az udvarbau. Telefon 11-99. Telefon 11-99.

Ha valaki a világhírű Underwood-írógépet megakarja rendelni, nem muszáj Amerikába, Párisba, Londonba vagy Budapestre fordulni, mert Debrecenben is van kényesület az Ingóságközvetítőnél. (Hatvan u. 1.) ahol ezek a legkiválóbb gyártmányú amerikai írógépek a legkedvezőbb fizetési feltételek mellett szerzethetők meg. Az Underwood-írógépek minden típusa meztelkinthető az Ingóságközvetítőnél (Hatvan utca 1. szám).

Az Ingóságközvetítő (Hatvan u. 1.) az az üzlet, ahol minden egy helyen vásárolhat. Heti vagy havi részletfizetésre is adunk: férfi és női ruhákat, férfi ruházókat, kiegészítőket, cipőket, csizmákat, vásznakat, kanavásznát, paplanokat, ágy és asztaltartó garnitúrákat, csipke és etaminfüggönyöket, futószőnyeget, sodronyágybetéteket, órákat, magános ágyakat, szekrényeket, hencsereket, diványokat, tükröket, mindenféle székeket, asztalokat, nagyon szép kulcsos fűszerszámokat, brács és bokknycereket, szentképeket a legkiválóbb gramofonokat, cimbalmodokat, zítárokát, tárogatókat, hegedűket, zongorákat, flótákat, gyermekkoskákat, gyermekágyakat, varrógépeket és mindenféle ingóságokat.

Páratlan alkalmi vételek: antik vitrinek, ninnek, porcelánok, csodaszép valódi török asztaltartók, mezővidéki himzések, antik zobelinek, virágvázák, virágállványok, antik órák, antik komótok, teljes fodrászműhelyberendezés, a legolcsóbb dunai erős tányérok, kefék, lábtörölők, komplett ablaktokok, gyermekjátékok és mindenféle ingóságok.

Eladásra állandóan elfozadunk butorokat és mindenféle ingóságot. Jól iervezze meg: ha bármit venni, vagy eladni akar, mindenképp látogasson el az Ingóságközvetítőbe. Milliókat spórolhat meg és mindent egy helyen beszerezhet, ha itt vásárol.

Uj! Hölgyek figyelmébe! Uj!
Női kalapok nagy választékban érkeznek a legszebb, legújabb modellek, gyári árban a Liposai Szőrmeház újonnan berendezett
női kalap osztályában.
 Szőrmé árak mélyen leszállított árban! Bika-szálloda bérház, mozi bejáratnál. Viszonteladónak árendésmény!

Gambrinusban Veress Tóni
 muzsikál.
 1 üveg pezsgő 60.000 — adóval.

